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E 1.0  HIGH POWER Einbauschrauber  
 

 

Wesentliche Merkmale  

Leistungsstark-Intelligent-Wirtschaftlich Sicherheit im Montageprozess 
 

Die Qualität einer Schraubverbindung hängt nicht allein vom 

Einsatz hochwertiger Werkzeuge ab, sondern auch von den 

Mitarbeitern, die diese nutzen. Bei der Konzeption von 

Lösungen für unsere Kunden betrachten wir daher nicht nur 

die einzelne Verschraubung, sondern beziehen den Menschen 

und die Gestaltung seines Arbeitsplatzes in unsere 

Überlegungen mit ein. Dabei steht die Fehlervermeidung durch 

eine geeignete Arbeitsplatzgestaltung sowie die 

Fehlererkennung durch innovative Überwachungsstrategien im 

Vordergrund.  

 
 

Unsere Schraubsysteme sind beispielsweise in der Lage, die 

korrekte Schraubposition mittels Kamera, Ultraschall-

Triangulation, iTeleskop oder durch Einsatz unseres 

patentierten Railnet-Systems zu überwachen. So können 

fehlende Verschraubungen bzw. Arbeiten an der falschen 

Schraubstelle erkannt und somit auch vermieden werden. 

 
 

Selbstverständlich stehen alle von der Schraubersteuerung 

erfassten Daten für dokumentationspflichtige Verschraubungen 

über entsprechende Netzwerkschnittstellen zur Weiter-

verarbeitung in übergeordneten Rechnersystemen zur 

Verfügung.  

Alles aus einer Hand 
 

Schraubtechnik und Montagetechnik sind unsere Kern-

kompetenzen. Die Synergieeffekte daraus sind einzigartig. 

AMT beherrscht die komplexe Welt des Schraubens und der 

Montage wie kein Anderer. Als langjähriger, innovativer Partner 

der Automobilindustrie kennen wir die Anforderungen und 

Bedürfnisse unserer Kunden. Durch unseren Sonder-

maschinenbau sind wir in der Lage, handgeführte Mehrfach-

schrauber, einbaufertige Schraubeinschübe oder komplette 

Schraubstationen zu liefern. Wir übernehmen dabei die 

Projektierung, Konstruktion, Montage und Inbetriebnahme. 

  

Daß sich viele Kunden für die Schraubtechnik von AMT 

entscheiden, liegt auf der Hand. Ein Ansprechpartner für alle 

Aufgabenstellungen rund um die Schraubtechnik reduziert den 

Planungs- und Koordinationsaufwand und damit auch die 

Kosten.  

Einbauschrauber von AMT sind die ideale Wahl, wenn es gilt, 

sicherheitskritische Schraubverbindungen mit hoher Genauig-

keit und in gleichbleibender Qualität zu verschrauben. Als 

Partner der Automobilindustrie bieten wir innovative und 

leistungsstarke Schraubsysteme, die mühelos die hohen 

Anforderungen unserer Kunden erfüllen.  
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E 1.0.1  HIGH POWER Kompaktschrauber KCX  
 

Wesentliche Merkmale  

Klein, leicht, leistungsfähig 
 

Die neuen Einbauschrauber der KCX-Baureihe sind 

ultrakompakt und sehr leicht. Sie wurden speziell für 

Anwendungen entwickelt, bei denen der Platzbedarf und das 

Gewicht der eingesetzten Schraubtechnik eine entscheidende 

Rolle spielen. Dies ist bei allen Anwendungen der Fall, bei 

denen Ein- oder Mehrkanal- Schraubanlagen auf engstem 

Bauraum realisiert werden müssen. Beispiele dafür sind 

Roboteranwendungen wie z.B. die Montage von 

Schiebedächern oder die Montage von Airbags. 

  

Unsere neuen KCX-Schrauber sind jedoch nicht nur kompakt 

und leicht, sondern auch sehr schnell. Durch den Einsatz eines 

neuentwickelten, hochdynamischen Motors ist es gelungen, 

die Schrauberleistung gegenüber den Vorgängergenerationen 

um bis zu 35% zu steigern. Dies spart Zeit bei der 

Verschraubung und somit Kosten. 

Robuste Ausführung 
 

Die Kompaktschrauber der KCX-Baureihe sind für den harten 

Industrieeinsatz ausgelegt. Die eingesetzten Motor- und 

Getriebeeinheiten sind auf eine hohe Lebensdauer ausgelegt. 

Diese robuste Konstruktion führt zu einer Verlängerung der 

Lebensdauer und somit zur Minimierung der Wartungskosten. 

Integrierter Datenchip 
 

Natürlich verfügen auch die Kompaktschrauber der KCX-

Baureihe über einen integrierten Datenchip, in dem alle 

relevanten Werkzeugdaten werksseitig gespeichert sind. Diese 

Daten werden automatisch von den AMT-Steuerungen 

ausgelesen, sobald ein neues Werkzeug an eine Steuerung 

angeschlossen wird. Aufwändige Parametrierarbeiten gehören 

somit der Vergangenheit an. Der Datenchip speichert 

außerdem die Anzahl der durchgeführten Schraubzyklen. Dies 

ermöglicht die Entwicklung individueller Wartungskonzepte im 

Sinne einer vorbeugenden Instandhaltung. 

Prozesssicheres Verschrauben 
 

Alle KCX-Schrauber verfügen über einen Drehmomentsensor 

zur Drehmomentmessung. Der Drehwinkel wird über einen 

linearen Hallsensor erfasst. Dadurch können Verschraubungen 

mit höchster Präzision in gleich bleibender Qualität realisiert 

werden. Über die Winkelerfassung wird zudem kontrolliert, ob 

das vorgegebene Drehmoment auch tatsächlich in die 

Schraubverbindung eingebracht wurde. Zusätzlich überwachen 

alle AMT-Steuerungen die dem Drehmoment äquivalente 

Stromaufnahme des Werkzeugs als redundante Kontrollgröße. 

Somit sind alle Anforderungen, die in der Montage an 

sicherheitsrelevante oder qualitätskritische Schraub-

verbindungen gestellt werden, erfüllt. 

Technische Daten 
 

Drehmomente bis 48 Nm 

Drehzahlen bis 1481 1/min 

 

Allgemein 

Å B¿rstenloser Antriebsmotor mit linearem  

  Hallsensor als Rotorlagegeber 

Å Integrierter Datenchip f¿r 

  - Spindelidentifikation 

  - Schraubzykluszähler 

Å Reaktionsdrehmomentsensor 

Å Kleinstmºgliche Drehzahl: 0 U/min 

Å Drehwinkelgenauigkeit: 
 

 3
 

, absolut 

Å Anziehdrehmomenttoleranz: 

   
 

 7% bei cm/cmk Ó 1,67 
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Zentrischer Abtrieb mit Federweg 

Offset-Abtrieb mit Federweg 

Offset-Abtrieb mit Vierkant 

Max.

Drehmoment-

kapazität in Nm

Typ Max. Leerlauf-

drehzahl in 1/min

Länge

mm

Federweg Gewicht

kg

Bestell-Nr.

13 KCX1013ZF25 1481 174 25 1,00 792 0723

25 KCX1025ZF25 772 174 25 1,00 792 0724

48 KCX1048ZF25 381 194 25 1,10 792 0725

Max.

Drehmoment-

kapazität in Nm

Typ Max. Leerlauf-

drehzahl in 1/min

Länge

mm

Abtrieb Gewicht

kg

Bestell-Nr.

13 KCX1013ZV38 1481 174 3/8'' 0,95 792 0729

Zentrischer Abtrieb mit Vierkant 

Max.

Drehmoment-

kapazität in Nm

Typ Max. Leerlauf-

drehzahl in 1/min

Länge

mm

Federweg Gewicht

kg

Bestell-Nr.

13 KCX1013OF25 1388 218 25 1,35 792 0726

25 KCX1025OF25 723 218 25 1,35 792 0727

48 KCX1048OF25 357 257 25 1,60 792 0728

Max.

Drehmoment-

kapazität in Nm

Typ Max. Leerlauf-

drehzahl in 1/min

Länge

mm

Abtrieb Gewicht

kg

Bestell-Nr.

13 KCX1013OV38 1388 218 3/8'' 1,30 792 0730

E 1.0.1  Kompaktschrauber  K CX  
 

 

Reaktionsdrehmomentsensor  
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HIGH POWER Einbauschrauber ECR  
 

 

Wesentliche Merkmale  

Integriertes Wartungsmanagement 
 

Auch die zuverlässigsten Schraubwerkzeuge unterliegen einem 

natürlichen Verschleiß. Damit dieser Verschleiß nicht zu einem 

plötzlichen Ausfall des Schraubers führt, melden sich Einbau-

schrauber von AMT automatisch, wenn eine vorbeugende 

Wartung erforderlich wird. Ein in den Schrauber integrierter 

Wartungszykluszähler mit einer lastabhängigen Bewertung 

sorgt dafür, dass eine notwendige Wartung rechtzeitig 

gemeldet wird. Dies erhöht die Verfügbarkeit des Schraubers 

durch einen verschleißabhängigen Austausch von Bauteilen.  

Aktionsdrehmomentsensor 

für höchste Genauigkeit 
 

Einbauschrauber von AMT stehen für höchste Genauigkeit 

beim Anzug von Schraubverbindungen. Aus diesem Grund 

setzen wir im Steuerkreis vorzugsweise einen Aktionsdreh-

momentsensor zur Erfassung des Drehmoments ein. Dabei 

wird das Drehmoment so nah wie möglich an der Schraub-

stelle, d.h. direkt auf der Abtriebswelle gemessen. Eintretende 

Wirkungsgradänderungen in Winkel- oder Offsetgetrieben 

aufgrund von Verschleiß haben somit keinen Einfluß auf das 

Anziehdrehmoment. Wird das Anziehdrehmoment erreicht, ist 

die Verschraubung unabhängig vom mechanischen Zustand 

des Getriebes sicher durchgeführt.  

Erweiterte Prozeßsicherheit durch 

Redundanz 
 

Für Schraubfälle der Kategorie A (mittel- oder unmittelbare 

Gefahr für Leib und Leben) empfiehlt die VDI-Richtlinie 2826 

den Einsatz von redundanten Drehmomentsensoren. 

Einbauschrauber von AMT erfassen die Schraubwerte bei 

dieser Ausführungsvariante wie folgt:  

 

Steuerkreis: 

Å Drehmomenterfassung durch einen 

  Aktionsdrehmomentsensor 

Å Winkelerfassung durch einen Winkelgeber  

 

Kontrollkreis 

Å Drehmomenterfassung durch einen 

  Reaktionsdrehmomentsensor 

Å Winkelerfassung über Resolver 

 

Die Übertragung sowie die Verarbeitung der Messwerte vom 

Steuer- und Kontrollkreis erfolgt bis zum endgültigen Vergleich 

voneinander unabhängig. Eine Abweichung der Vergleichs-

werte führt zu einer n.i.O. - Aussage. 

 

Weiterer Vorteil: 
 

Durch die kontinuierliche Kontrolle der Messwerte kann der 

Zeitabstand zwischen den dynamischen Referenzmessungen 

mittels aufsteckbarem Drehmomentsensor deutlich verlängert 

werden. 

Kostenreduzierung durch modularen 

Aufbau 
 

Einbauschauber von AMT sind modular aufgebaut, d.h. 

einzelne Komponenten wie Abtriebsvarianten oder Dreh-

momentsensoren  können je nach Anforderung kombiniert 

werden. Durch den modularen Aufbau reduzieren sich 

zusätzlich Ihre Kosten für die Ersatzteilbevorratung sowie für 

Reparaturen.  

 

ĂTauschen Sie nur das was wirklich notwendig istñ! 

Leistungsstark-Intelligent-Wirtschaftlich 

Die neuen Einbauschrauber der HIGH POWER - Serie setzen 

Maßstäbe in Bezug auf Leistung und Wirtschaftlichkeit. 

Speziell in automatischen Schraubstationen sind kurze 

Einschraubzeiten und eine hohe Verfügbarkeit der Schrauber 

absolut unverzichtbar. Als Antriebe verwenden wir daher 

ausschließlich wartungsfreie und hochdynamische EC - 

Motore. Durch die Kombination standardisierter Baugruppen 

für An- und Abtrieb können Einbauschrauber für nahezu jeden 

Anwendungsfall konfiguriert werden.  

  

Unsere Einbauschrauber sind auch "intelligent". Sie über-

tragen ihre spezifischen Kenndaten automatisch an unsere 

Schraubersteuerungen und sie melden sich, wenn eine 

vorbeugende Wartung erforderlich wird.  

E 1.0.2  

Abtrieb  DMS 

Rotorelektronik 

Koppelstator 


